
Referat af Lokalkrådsmødet den 2. maj 2023 kl. 19.00 i Menighedshuset.

Fremmødte: Svend Erik, Anna Marie, Jens, Lisbeth, Per, John, Erik, Dines, Lizzy, Jes, Lene

Afbud: Hasse, Britta, Ellen, Jane.

Efterlyser afbud til møderne.

1. Referat fra sidste møde blev godkendt og underskevet.

2. Endelig dagsorden blev fastsat.

3. Meddelelser:

For Ellen: Forsamlingshuset er rengjort. Gymnastik er slut. Starter igen uge 36.
Lene: Ny bestyrelse 14. maj.

Jes: Vandværket: Anders er formand, Claus er næstformand, Bjarne er vandværksbestyrer. 
Der skal fældes træer og buske omkring vandværket.

Anna Marie: Menighedsrådet: Nye medlemmer: Janet og Irene.
MandHatten (et mandekor) holdt koncert i Hald Kirke den 26.4.
Torsdag den 11.5. kl. 19.00 er er foredrag i Kirkecentret med Anna Marie Aggerholm: Kong 
Alkohol i spadseredragt og høje hæle. 
Fredag den 12.5. er der Seniorcafe i Hald i Menighedshuset kl. 9.30. Sognepræst i Mariager 
Jacob Krogh Rasmussen fortæller om Grundtvig.
Lørdag den 13.5. kl. 10.00 er der noget for de små børn i Kirkecentret. Koncert med 
Musikflyveren.
Ny graver i Hald: Jacob fra Mellerup.
Nye hække plantes på Kirkegården. 

4. Sct. Hans arrangement:

Ellen er tovholder på arrangementet. Per og Jens sørger for bål. Båltaler: Hans David. Anna 
Marie ringer til Vandmiljø Randers ang. plæneklip inden Sct. Hans. Heks er klaret. Per og 
Anna Marie er ikke hjemme den aften. Erik tænder bål og sørger for højttaleranlægget.

5. Elro-dage/loppemarkedsarrangement:

Tovholdere: Lizzy og Jes. 2.9.2023 vil der blive arrangeret loppemarked og 
kagekonkurrence. Vil evt. leje Forsamlingshuset, så vi har et toilet. Dem der går rundt til alle
standene deltager i en konkurrence.
Elro-Fonden søges til dækning af udgifter til annoncer, trykning af plakater. flyers, 
adresselister og bykort, præmier, musikunderholdning, leje af forsamlingshus, 
borddækningsudgifter og rengøring.
Der skal laves annoncer, Facebook opslag, opslag hos de handlende, sedler til 
husstandsomdeling (uddeles af Jes og Ellen). 
Tilmeldinger: Lizzy. 
Plakater: Jes. 
Træskilte: John.
Kaffebrygger: Ellen. 
Kagebilletter og opstilling af borde: Lizzy og Lene.



Opsætning og nedtagning af flag og skilte: Per.
Velkomst- og takketale: Svend Erik.

6. Status for Fugleparaden.

Alle fugle pånær 3 er placeret. To af fuglene er klar til at komme på kirkegården, når 
restaureringen af den er færdig. Jane og Svend Erik har repareret og lakeret de skadede 
fugle. En fugl trænger til lapning og maling. Svend Erik lapper, Lizzy maler. Fuglen hos 
Peter og Eva trænger også. Lizzy trækker sig i Fugleparadeudvalget, Lene tager over.   
Svend Erik synes, at fuglene skal blive ude hele året, ligesom dem i søen, finder ud af det i 
efteråret. Hvis fuglene skal fyldes op med epoxy for at holde bedre, anslår Hasse, at det vil 
koste kr. 1.250 pr. fugl. Kunne evt. lave en prøve på en dårlig fugl. Kunne evt. spørge om 
hjælp hos ham, der bor i mejeriet.  Kunne måske søge fonde til dækning af udgifterne.

7. Fjernvarme i Hald – status.

Svend Erik har kontaktet Rene Hald og Line Marie fra Randers Kommune, men får ingen 
tilbagemeldinger. Kommunen siger, at Hald er et potientielt fjernvarmeområde, men vi får 
aldrig 84,5% tilslutning til fjernvarmen og så længe, der ikke er nogen afgørelse på det, er 
der ingen mulighed for tilskud til varmepumper. Svend Erik holder på for at få en afgørelse.

8. Toiletbygning – igen igen.

Karin Hede fra Amtsavisen har besøgt os på Aktivitetspladsen her i dag. Til stede var Anna 
Marie, Per, Jens, Lisbeth og Svend Erik. Det er  på dagsordenen  i Landdistriktsudvalget den
4.5., så derfor ville hun gerne skrive noget om det og tage nogle billeder. Anne Hjortshøj vil 
gerne hjælpe os. Anna Marie har forsøgt at ringe til Torben Hansen, men hans 
telefonnummer kan ikke findes, så hun har kun snakket med sekretæren. Vi kunne godt 
tænke os at få besøg af ham, så kunne han jo også prøve vores nye cykelsti. Vi kan ikke 
forstå, at de ikke kan give os et toilet og stå for driften af det.

9. Oplæg til redigering af velkomstfolder.

Skal laves fra bunden af med nye billeder. Kan måske spørge Lene Skipper, hvis materialet 
er der. Finn har måske nogle billeder af Trekanten, Aktivitetspladsen og Forsamlingshuset. 
Svend Erik vil spørge Niels Kondrup om han vil tage billeder. 

10. Ny udviklingsplan for Hald – diskussion af form og indhold i borgermøde til efteråret.

Hvordan holder vi møde?
Dato: 1. - midt november.
Aften eller dag.
Landdistriktspuljen kan måske søges, men dato er overskredet her i foråret.
Forhandling med forsamlingshuset om en fællesspisning. Lene undersøger.
De unge er svære at få kontakt til.
Nye udstykninger.
Grunde på Kondrups Vænge.
Indkaldelsesmetode til møderne.
Måske bruge standerne i byen.
Facebook
Øget brug af hjemmesiden.
Idekatalog



11. Punkter til og dato for næste møde.

Borgermøde

Toiletbygning

Loppemarked

Dato: tirsdag den 8.8.2023.

Kagekone: Lizzy

Tidsforbrug: 3 t

Referent: Lisbeth 


